

METODICKÝ LIST – KOFINANCOVÁNÍ PROJEKTŮ Z VEŘEJNÝCH ZDROJŮ

Spolufinancování v projektech z jiných veřejných zdrojů (zejména 21100 - IP, ale i jiných) je možné pouze za předpokladu, že v projektu bude VUT vystupovat jako “výzkumná organizace”, vykonávat pouze nehospodářské činnosti anebo projekt realizovat v režimu účinné spolupráce splňující doložitelně všechny podmínky stanovené §27-30 Rámce Společenství.

Má se za to, že projekt je realizován prostřednictvím **účinné spolupráce**, pokud alespoň dvě nezávislé strany sledují společný cíl na základě dělby práce, společně stanoví rozsah projektu, podílejí se na jeho koncipování, přispívají k jeho provádění a sdílejí finanční, technologická, vědecká a jiná rizika projektu, jakož i jeho výsledky. Náklady na projekt může nést v plné výši jedna či více stran a tím zbavit ostatní strany jejich finančních rizik. Podmínky projektu spolupráce, zejména co se týče příspěvků na jeho náklady, sdílení rizik a výsledků, šíření výsledků, přístupu k právům duševního vlastnictví a pravidel pro přidělení těchto práv, je třeba stanovit před zahájením projektu. Za formy spolupráce nejsou považovány smluvní výzkum a poskytování výzkumných služeb.

Za účinnou lze spolupráci považovat v případě, kdy je splněna alespoň jedna z následujících podmínek:

- a) zúčastněné podniky hradí v plné výši náklady projektu, nebo
- b) výsledky spolupráce, které nemají za následek vznik práv duševního vlastnictví, lze veřejně šířit a práva duševního vlastnictví vzniklá z činností výzkumných organizací nebo výzkumných infrastruktur plně náleží těmto subjektům, nebo
- c) práva duševního vlastnictví vzniklá z projektu, jakož i související přístupová práva jsou mezi různé spolupracující partnerské subjekty rozdělena tak, aby byly náležitě zohledněny jejich pracovní oblasti, příspěvky a příslušné zájmy, nebo
- d) výzkumné organizace nebo výzkumné infrastruktury obdrží za práva duševního vlastnictví, jež vznikla v důsledku jejich činností a jsou postoupena zúčastněným podnikům nebo k nimž získaly zúčastněné podniky přístupová práva, náhradu odpovídající tržní ceně. Od této náhrady lze odečíst absolutní výši hodnoty veškerých finančních či nefinančních příspěvků zúčastněných podniků na náklady činností výzkumných organizací nebo výzkumných infrastruktur, jež měly za následek vznik dotčených práv duševního vlastnictví.

Za stanovení a následné prokázání účinné spolupráce v rámci řešeného projektu je odpovědný ředitel ústavu resp. vedoucí specializovaného pracoviště.